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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 108 del 21 novembre 2022 

PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

 
Assiste la segretaria Lispi. 
 
Il 21 novembre 2022, alle ore 12:30 si è riunita la I Commissione assembleare permanente con 
modalità mista in presenza nella sala E. Grifantini 3.33 di piazza Cavour n. 23 e in 
videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897/2020. 
 
Partecipa alla seduta ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, la 
consigliera Bora. 
 
Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del 
medesimo Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Approvazione verbale della seduta precedente. 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica 
del numero legale, pone in votazione il processo verbale delle sedute n. 105 del 18 ottobre 
2022 e 107 del 14 novembre 2022. 
 

La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Proposta di legge n. 64/21: “Legge per le pari dignità e per l'eliminazione delle 

discriminazioni di genere.” 
Relatori Marcozzi – Bora.  
 

       Il Presidente apre la discussione. 
 

Interviene la consigliera Bora. Di seguito viene data lettura della ricognizione effettuata dagli     
uffici delle leggi regionali attinenti le tematiche affrontate dal provvedimento. 

 
  Al termine il Presidente propone di rinviare la discussione. 
 

La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Esame parere CAL e CREL sulla Proposta di legge n. 111/22: “Rendiconto generale 
della Regione per l'anno 2021”-  
Relatori Marcozzi - Ruggeri.  
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Il Presidente dà lettura dei pareri favorevoli formulati dal CAL e dal CREL. 
 
La Commissione ne prende atto.  

 
Il Presidente, poi, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento interno, propone, quindi, l’approvazione dell’atto. 
 
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 138/22: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto 

della Regione Marche)”. 
 

Il Presidente dà atto che sono pervenuti, nei termini, i seguenti emendamenti alla proposta di 
legge n.138/22 depositati agli atti: 

  
- Emendamento n. 1 e 1 bis a firma Ruggeri; 
- Emendamenti  2, 3, 4, 5 e 6 a firma Cesetti ed altri.  
 
Il Presidente apre la discussione generale.  
Intervengono i consiglieri Ruggeri e Cesetti per illustrare i rispettivi emendamenti.  
Interviene poi il consigliere Ciccioli. 
 
Conclusa la discussione generale, previa verifica del numero legale, il Presidente procede 
alla votazione degli emendamenti della proposta di legge n. 138/22. 
 
- Emendamento n. 1 -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 1bis) -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 2 -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 3 -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 4 -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 5 -  la Commissione non approva 
- Emendamento n. 6 -  la Commissione non approva 
 
Conclusa la votazione sui singoli emendamenti il Presidente procede alla votazione dell’ 
articolo della proposta di legge n. 138/22 
 
ARTICOLO 1 – la Commissione approva 
 
Concluso l’esame e la votazione dell’ articolo della proposta, il Presidente pone ai voti la 
proposta di legge n. 138/22: 
 
La Commissione approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 146/22: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto 

della Regione Marche)”. 
 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare il consigliere Assenti quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
 
- Proposta di legge n. 147/22: “Modifiche alla l.r. 10 agosto 1988, n. 34”. 

 
  
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del/ 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare il consigliere Assenti quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva. 

 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 148/22 “Modifiche alla legge regionale 19 luglio 1992, n. 29 

(Disciplina del servizio volontario di Vigilanza Ecologica)”. 
 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

- Proposta di legge n. 150/22: “Disposizioni per la promozione della parità retributiva tra i 
sessi e il sostegno all’occupazione femminile stabile e di qualità”. 

 
 
Il Presidente propone l’abbinamento con la proposta di legge n. 64/21 ai sensi dell’articolo 89 
del R.I.  indicandone i medesimi relatori. 
La Commissione approva. 
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Il Presidente propone il rinvio della discussione. 
 
La Commissione approva. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

- Proposta di legge n. 151/22: “Interventi per la valorizzazione di Raffaello Sanzio come 
testimonial della Regione Marche”. 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Elezi quale 
relatrice di maggioranza e la consigliera Vitri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva. 
 

 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  
13:35. 
 
 
 
 
 

 
 Il Presidente               La segretaria  
Renzo Marinelli                                  Loretta Lispi  
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